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1.- La lampara de Deuterio que se usa en los equipos de absorcion atomica tiene como
finalidad: :
a) Corregir las alteraciones de equilibrio idnico de la llama.

b) Corregir las variaciones de temperatura de la llama.
c) Corregir la absorcion de fondo.

2.- Dada una disolucién acuosa de Ca(OH), 0,001 M, podemos decir que su pH es:

a) 10.
b) 14.
c) No es ni 10 ni 14.

3.- Se quiere activar el adsorbente hidrofébico de una columna de extraccién en fase
solida. Cual de las siguientes sustancias se debe emplear:

a) Cloruro de metileno.
b) Metanol.
¢) Hexano.

4.- Cual de los siguientes compuestos no es patron primario alcalino:
a) Carbonato sédico.
b) Hidréxido sédico.
¢) Yodato potasico.

- 5.- El objetivo de un microscopio éptico esté constituido por una lente:
a) Convergente.
b) Divergente.
¢) Oblicua.

6.- La frase S que se incluye en el etiquetaje de un producto guimico indica:
- a) Consejos de prudencia para la manipulacion y utilizacion.
b) Identificacion de determinados riesgos.
c) Primeros auxilios a realizar en caso de accidente.
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7.- Para evitar la accion oxidante del oxigeno sobre una muestra de grasa, cual de las
siguientes acciones se debe tomar:

a) Almacenamiento en atmosfera de nitrégeno.
b) Almacenamiento en una mezcla de 80% metanol y 20% acido perclérico.
¢) Almacenamiento en un frigorifico a 4 °C.

8.- Dentro de qué tipo de ensayos ELISA se pueden encuadrar las técnicas DAS (doble) y
HADAS:

a) Elisa Directo.

b) Elisa Indirecto.

¢) Elisa Sandwich.

9.- En un laberatorio no deben almacenarse en un mismo lugar los halégenos y derivados
con.
a) Bases fuertes.

b) Acidos fuertes.
C) Red_uctores.

10.- El tubo de Cottrell se emplea en un laboratorio para determinar:
a) Punto de ebullicion.
“b) Punto de fusion.
¢) Punto triple.

11.- El método de Liebig es un método usado para :
a) Determinar la presion de'vapor de una disolucion.
b) Determinar el calor latente de vaporizacion.
¢) Determinar la composicion centesimal de compuestos organicos.

12.- El Azul de Timol en medio alcalino muestra un color azul y en medio acido su color es:
a) Rojo.
b) Amarillo.
c) Verde.
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13.- La aleacién Devarda es:
a) Reductora.
b) Oxidante.
¢) No tiene propiedades redox.

14.- Se ha determinado que la concentracion de una disolucién en hierro es 0,0048%
{peso/volumen). Cual es la expresion de esta congentracion en partes por millén (ppm):

a)4,8
b) 0,48
c) 48

156.- ¢Cuantos atomos se necesitan para que la masa de un elemento sea igual a la masa
atomica, expresada en gramos?

a) La unidad de masa nuclear.
b} El nimero de Avogadro.
¢) El nimero atoémico.

16.- De acuerdo con la teoria de Brénsted y Lowry, indicar la respuesta correcta:

a) Acido es toda sustancia que acepta electrones y base toda sustancia que
cede electrones.

b} Acido es toda sustancia que acepta protones y base toda sustancia que cede
protones.

¢} Acido es toda sustancia que cede protones y base toda sustancia que acepta
protones.

17.- § Qué relacién existe entre normalidad y molaridad?
a) los gramos de sustancia.
b) La valencia.
¢) No tienen relacion.

18.- ¢ Qué sales no sufren hidrolisis?
a) Las sales de acidos fuertes y bases fuertes.
b) Las sales de acidos débiles y bases fuertes.
c) Las sales de acidos fuertes y bases débiles.
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19.- La media aritmética es una medida:
a) De posicion lateral.
b) De posicién central.
c) De posicién no central.

20.- Indique cuales de los indicados seguidamente, entre otros, son los objetivos de la
técnica de extraccidn en fase solida para la preparacion de muestra en los anélisis
quimicos.

a) Eliminacion de los analitos de la matriz.

b) Concentracion selectiva y aislamiento de los analitos.

¢) Ambas.

21.- Los disolventes que se utilizan para una extraccién liquido-liquido deben ser
inmiscibles, ; esto es cierto? :

a) Si.

b) No.

c¢) Conviene que se mezclen ligeramente.

22.- La cromatografia es un método:
a) Quimico de separacion.
b) Fisico de separacion.
¢) Mecanico de separacion.

23.- Los componentes basicos de las cromatografias son:
a) La fase movil y la fase estacionaria.
b) La columna de extraccion solida y los liquidos.
¢) Ninguna de las anteriores.

24 .- ; Qué indica la resolucion de una columna?
a) Su capacidad para separar dos compuestos.
b) Su capacidad para filtrar los compuestos.
¢) El ensanchamiento de banda.
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25.- Las técnicas de absorcion atdmica se fundamenta en:

a) La transicién de electrones que se produce desde el estado fundamental
hasta un estado excitado del atomo mediante la absorcién de radiacion de una
determinada frecuencia.

b) La transicién que se produce desde el estado fundamental hasta un estado
excitado del atomo mediante la emision de radiacién de una determinada
frecuencia.

c) La excitacion de los 4tomos y posterior emision de radiacion.

26.- Una parte de los equipos de Espectrometria de Masas son los analizadores, 4cual de
los siguientes es un analizador?

a) Multiplicador electrénico.
b) Cuadrupolo.
¢) Detectores.

27 .- {Qué se conoce como resolucidn de masas en Espectrometria de Masas?
a) La capacidad para medir los iones de una masa determinada.
b) La capacidad para eliminar los iones de una masa determinada.

c) La capacidad para separar dos iones de una diferencia de masa
determinada.

28.- L.a formula Pt Hyes la de:

a) Acido platinhidrico.
b) Hidruro de platino (1).
¢) Ninguna de las dos respuestas anteriores es correcta.

29.- Los isotopos de un elemento:
a) Son atomos que difieren en el nimero de electrones.
b) Son atomos que difieren en el nimero de protones.
¢) Son atomos que difieren en el nimero de neutrones.

30.- Si un termoémetro indica que la temperatura registrada es de 74,1 °F, ¢ Cual sera esa
temperatura en °K?:

a) 106,1 °K.

b) 347,1 °K.

c) 269,4 °K.
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31.- En la reaccion Sn + HCI — SnCl, + H,

a) La reduccion se produce porgue el H' disminuye su ntimero de oxidacion al
formar Hy

b) La reduccion se produce porque el H aumenta su nimero de oxidacién al
formar H,

¢) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

32.- Si en un sistema en equilibrio se aumenta la temperatura del mismo:
a) El sistema se desplaza desprendiendo calor.
b) El sistema se desplaza consumiendo calor.
c) El sistema se desequilibra y no hay consumo ni desprendimiento de calor.

33.- Indicar cudl es el valor de la mediana de los siguientes datos: 1-2-5-7-14-16:
a) 5. :
b) 6. :
¢) Ninguno de los dos anteriores.

34.- Segun la ASTM (Sociedad Americana de Pruebas y Materiales), las especificaciones
estandar para el agua de calidad de reactivo, el agua de uso de los laboratorios de tipo I:

a) Debe ser inferior a: 0,056 pS/cm a 25 °C (Conductividad Eléctrica), o a
18MQO*cm a 25 °C (resistividad).

b) Debe ser superior a: 0,057 pS/cm a 25 °C (Conductividad Eléctrica), o a
18MQ*cm a 25 °C (resistividad).

¢) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. -

35.- Respecto a los planes de emergencia en los laboratorios:
a) Cada laboratorio debe tener un plan de emergencia tnico aplicable
exclusivamente a ese laboratorio.

b) El ptan de emergencia s6lo es obligatorio si hay mas de 10 trabajadores en el
laboratorio.

¢) Un laboratorio puede tener un plan de emergencia o estar incluido en el plan
del edificio donde esta situado.

36.- En un analisis sensorial, el umbral de percepcion:
a) Es el minimo nivel perceptible de concentracién de una sustancia.

b) Es la minima diferencia de concentracion de una sustancia que puede ser
percibida. : '
c) Ninguna de las respuestas anteriores define este concepto.

Pagina 7 de 10



= GOBIERNO
S=2DE ARAGON

Departsrertn de Hadanda
y Adiminisiraddn Publica

37.- Indicar qué respuesta es correcta:

a) Los jueces de un panel de cata deben ser siempre personas enirenadas
previamente.

b) Los jueces utilizados en pruebas afectivas deben estar siempre entrenados
previamente.

c¢) Ninguna de las afirmaciones anteriores es correcta.

38.- Cuando en un laboratorio se cambia un equipo de medida, ¢como queda afectada la
validacion de los métodos en los que interviene ese equipo?:

a) No es necesario que se modifique la validacién.

b) Soélo requiere realizar unas pruebas que garanticen que el equipo se
comporta al menos como el equipo anterior ya estudiado en la validacién.

c¢) Ninguna de las dos respuestas anteriores es correcta.

[

39.- Si un equipo esta calibrado correctamente, su incertidumbre:
a) Nunca puede ser mayor que su tolerancia.
b) Indica los errores aleatorios del equipo.
c) Indica los errores sistematicos del equipo.

40.- El microscopio de campo claro es apropiado para observar:
a) Células sin tenir.
b) Una muestra que emite luz iluminada con luz ultravioleta.
¢) Una extensién bacteriana tefiida

41.- Los gérmenes del género Salmonella:
a) No producen ureasa. ‘
b) Son Gram positivos.
¢) No fermentan la glucosa.

42.- Para realizar el aislamiento de Staphylococcus aureus mediante cultivo, se siembra en:
a) Agar Baird Parker.
b) Agar Mac Conkey.
¢) Agar Verde Brillante.
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43.- Las inmunoglobulinas (lg) implicadas en la inmunidad pasiva son:
a) lg M. ‘
b) Ig G.
c) lg A.

44.- En la respuesta inmunitaria especifica primaria, estan implicadas la inmunoglobulinas:
a) lg G.
b) Ig E.
c)igM.

45.- Las células responsables de la inmunidad humorai son:
a) Linfocitos T.
b) Linfocitos B.
¢) Macréfagos.

46.- El agar TSI se utiliza como prueba bioquimica y se basa en la capacidad de algunas
bacterias para la metabolizacion de:

a) Glucosa, fructosa y sacarosa.
b) Glucosa, lactosa y sacarosa.
¢) Proteinas en aminoéacidos azufrados.

47.- Una sensibilidad del 95% en una técnica ELISA frente a cualquier enfermedad,
significa;

a) De cada 100 sujetos enfermos, se detectan 95 con la enfermedad.

b) De cada 100 sujetos sanos, se detectan 95 sin la enfermedad.

¢) De cada 100 sujetos sanos, se detectan 5 con la enfermedad.

48.- En la técnica PCR, el enlace entre pares de bases es mas fuerte entre:
a) Citosina y guanina.
b) Citosina y timina.
¢) Guanina y timina.

49.- En la'técnica PCR, el proceso en un ciclo térmico es:
a) Desnaturalizacion, elongacion e hibridacion.
b) Elongacién, hibridacion y desnaturalizacion.
.c) Desnaturalizacion, hibridacién y elongacion.
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50.- Para el autoclavado de material de laboratorio contaminado se utlllza
a) 62 °C-72 °C durante 15 o 30 minutos.
b) 150 °C durante 5 segundos.
c) 121 °C y 2 atmosferas durante 15 minutos.

PREGUNTAS DE RESERVA

51.- Para la observacién de microorganismos vivos en microscopia optica es conveniente
realizar:
a) Examen en gota pendiente.

b) Frotis, secado, fijacion y tincidn.
¢) Frotis, secado y fijacion.

52.- La norma 1SO 17.025 establece los requisitos generales para:
a) La realizacion de buenas practicas en un laboratorio de ensayo y calibracion.

b) La realizacidén de instrucciones de trabajo en los laboratorios de ensayo y
calibracion.
¢) La competencia técnica en laboratorios de ensayo y calibracion.

53.- En la electroforesis en agar para la técnica PCR, los acidos nucleicos se desplazan:
a) Del polo positivo al polo negativo.
b) Del polo negativo al polo positivo.
¢) Indistintamente.

54.- En cromatografia de gases, iqué tipo de interaccion tiene la fase movil con los
analitos?

a) De tipo i6nico.

b} De tipo covalente.

¢) Ninguna.

55.- Indicar qué frase es correcta:

a) La mejor medida del pH del agua producida en el laboratorio es la realizada a
la salida del equipo y en continuo.

b) La mejor medida del pH del agua'producida en el laboratorio es la realizada
en los depositos de almacenamiento una vez pasado un tiempo.

¢) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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RESPUESTAS CORRECTAS DEL 1er EJERCICIO, CELEBRADO EL DIA 01/10/2015,
PARA EL INGRESO EN EL CUERPO EJECUTIVO DE LA ADMINISTRACION DE
ARAGON, ESCALA DE AYUDANTES FACULTATIVOS,

ANALISTAS DE LABORATORIO (p.i.)
(Resolucion de 02/03/2015)

11 ¢ 111 ¢ 21 a 31| a 41| a
2! ¢ 12| b 221 b 32| b 42| a
3| b 13| a 23| a 33| b 43 | b
4 | b 14| ¢ 24 | a 34| c 44| ¢
5| a 15| b 25| a 35| ¢ 45| b
6 | a 16 | ¢ 26| b 36| a 46 | b
7 | a 17| b 27 | C 37 | ¢ 47 | a
8 | ¢ 18 | a 28| ¢ 38| ¢ 48 | a
9 | a 191 b 29| ¢ 39| a 49 | ¢
10| a 201 b 30| ¢ 40| ¢ 50| c

Reservas: 51 | a

' 52 | ¢

53 | b

64 | ¢

55| a




ANALISTAS DE LABORATORIO. PROMOCION INTERNA. SEGUNDO EJERCICIO

Resuelva uno de los dos supuestos. El tilempo méximo
concedido para su realizacién es de 45 minutos.

SUPUESTO 1

Se sabe que el acido ascorbico contiene Unicamente C, H y O. Una
muestra de 6,49 mg del acido se quemd en un horno, en presencia de
oxigeno, obteniéndose 9,47 mg de CO, y 2,64 mg de H,O. ;Cual es la
férmula empirica del acido ascorbico?

Masas atémicas: C=12, 0=16, H=1

SUPUESTO 2

Se han empleado 40 mL de una disolucién de &acido sulfdrico para
neutralizar 12,5 g de una disoluciéon de hidréxido de potasio cuya
concentracion es 3,5 % en peso (p/p) y densidad 1,0 g/mL.:

1. Determinar la normalidad de la disolucién de acido sulfirico
empleada en la neutralizacion.

2. Determinar el volumen de acido sulflrico de 96% en peso (p/p) y

densidad 1,848 mg/L que se deben tomar para preparar 100 mL

- de la disolucién de acido sulfirico que se ha empleado en la
neutralizacién descrita en el enunciado.

3. Enumere y describa el material empleado para preparar la
disolucion de acido sulftrico diluido.

4. Describa las medidas de seguridad y equipos de proteccion
individual a emplear en la preparacion de la disolucion de acido
sulfarico diluida.

Datos: Masa atomlca de potasio 39, masa atémica oxigeno 16, masa -
atomica hidrégeno 1, masa atdmica azufre 32



